
GRAMMATICA n.5 
 

1) Quale tra questi NON è un contrario di “fendere”? 
A. Attaccare 
B. Fondere 
C. Allacciare 
D. Lacerare 
 
2) La B davanti alla terminazione –ile: 
A. non si raddoppia mai 
B. si raddoppia sempre 
C. si raddoppia solo negli aggettivi 
D. si raddoppia solo nei verbi 
 
3) “Stare per” indica un verbo? 
A. Riflessivo 
B. Effettivo 
C. Performativo 
D. Fraseologico 
 
4) Quale tra le seguenti frasi contiene un complemento di modo? 
A. Ho comprato un panino velocemente 
B. La freccia da una lunga distanza colpì il bersaglio 
C. Il mio piatto preferito è il risotto con i funghi 
D. Con il tuo aiuto risolverò la questione 
 
5) Cosa vuole dire “palindromico”? 
A. Ripetitivo 
B. Leggibile in entrambi i sensi 
C. Difficile da capire 
D. Di origine straniera 
 

INFORMATICA n. 5 
 
6) Il browser è: 
A. Un software che permette di visualizzare le pagine Web 
B. Un termine sinonimo di motore di ricerca 
C. Un termine sinonimo di "sito web" 
D. Un hardware che trasforma i dati da analogici a digitali e viceversa 
 
7) Quale icona viene generalmente impiegata per segnalare la presenza di un allegato all'interno di un 

messaggio di posta elettronica? 
A. Una busta aperta 
B. Una pagina bianca 
C. Una graffetta 
D. Una busta da cui esce un documento 
 
8) In ambiente Windows, la voce TROVA: 
A. Cerca il PANNELLO DI CONTROLLO 
B. Apre un'icona 
C. Permette genericamente di cercare file o cartelle all'Interno del computer 
D. Cerca i PREFERITI 
 
9) Quali tra questi è un software adatto a scrivere una lettera? 
A. Microsoft Word 
B. Microsoft Powerpoint 
C. Microsoft Excel 
D. Microsoft Paint 
 
10) W.W.W. è: 
A. Il secondo livello del dominio Internet 
B. Una tipologia di rete WAN (Wide Area Network) 
C. Uno dei primi servizi di Internet 
D. L'acronimo di World Wide Web 
 



DIRITTO CIVILE n. 10 
 

11) Da chi viene eletto il Presidente del Consiglio regionale? 

A. Dal Consiglio stesso, fra una rosa di candidati esterni 
B. Dal Consiglio stesso, fra i suoi componenti 
C. Dalla Giunta regionale fra i suoi componenti 
D. Dal corpo elettorale regionale 
 
12) Quale di queste istituzioni non è prevista dalla Costituzione Italiana? 
A. Consiglio Superiore della Magistratura (CSM) 
B. Consiglio di Stato 
C. Consiglio Nazionale dell’Economia e del Lavoro (CNEL) 
D. Istituto Nazionale Previdenza Sociale (INPS) 
 
13) Per “Stato-Apparato” si intende: 
A. l’insieme delle strutture politiche che esercitano i poteri sovrani 
B. il Parlamento nelle due Camere 
C. l’insieme dei soli organi costituzionali 
D. la comunità statale 

 

14) La Banca Centrale Europea: 

A. ha sede a Praga 
B. ha il compito di impostare la politica monetaria comunitaria 
C. ha il divieto di impostare la politica monetaria 
D. ha sede a Strasburgo 
 

15) Ai sensi dell’art. 37 della Costituzione, il lavoro dei minori: 

A. È espressamente vietato 
B. Deve essere tutelato dalla Repubblica con speciali norme 
C. Deve essere promosso e favorito dalla Repubblica 
D. Deve essere scoraggiato con apposite leggi 
 
16) Da quanti membri è formata la Corte Costituzionale? 

A. Da 15 membri 
B. Da 20 membri 
C. Da 30 membri 
D. Da 18 membri 
 
17) Il giudizio di appello sulle sentenze dei Tribunali Amministrativi Regionali spetta: 

A. al Consiglio di Stato 
B. alla Cassazione 
C. alla Corte dei Conti 
D. alla Corte Costituzionale 
 
18) Il diritto alla salute del cittadino è tutelato: 

A. Come diritto individuale 
B. Come diritto collettivo 
C. Come diritto individuale e sia come diritto collettivo 
D. Non è tutelato affatto dalla Costituzione 
 
19) Il 1° gennaio del 2018, la Costituzione Italiana ha festeggiato: 

A. il 75° anno dall’entrata in vigore 
B. il 70° anno dall’entrata in vigore 
C. il 60° anno dall’entrata in vigore 
D. l’80° anno dall’entrata in vigore 
 
 



20) In Italia il Capo dello Stato è: 

A. Il Presidente del Consiglio, eletto direttamente dagli elettori 
B. Il Presidente della Repubblica, nominato dal Presidente del Consiglio 
C. Il Presidente del Consiglio, eletto dalla Camera e dal Senato 
D. Il Presidente della Repubblica, eletto dal parlamento in seduta comune 
 

GEOGRAFIA n. 5 

 
21) Qual è la capitale della Giordania? 

A. Dooha 
B. Kinshasa  
C. Jeddah 
D. Amman 
 
22) Dove si trova la Valtellina, una delle poche vallate alpine italiane disposte in direzione est-ovest 

anziché nord-sud? 

A. Trentino-Alto Adige 
B. Piemonte 
C. Veneto 
D. Lombardia 
 
23) Quale di questi capoluoghi di provincia non si trova in Sicilia? 

A. Catanzaro 
B. Enna 
C. Ragusa 
D. Messina 
 
24) Di che Stato è parte l’Arcipelago di Madeira? 

A. Portogallo 
B. Olanda 
C. Francia 
D. Spagna 
 
25) Quale delle seguenti regioni italiane non ha alcuno sbocco sul mare? 

A. Basilicata 
B. Umbria 
C. Molise 
D. Abruzzo 
 

MATEMATICA n. 5 

 
26) Se il numero 70 aumenta del 3% si ha: 
A. 70,3 
B. 72,1 
C. 28,4 
D. 67 
 
27) In un trapezio rettangolo la base minore misura 14 cm e la base maggiore 44 cm. Se l’area del 

trapezio misura 928 cm2, quanto misura il perimetro? 

A. 233 cm 
B. 150 cm 
C. 134 cm 
D. 368 cm 
 
 
 



28) Su 180 studenti che hanno sostenuto un esame 54 lo hanno superato. Qual è la percentuale di ragazzi 

che non lo hanno superato? 

A. 30% 
B. 35% 
C. 70% 
D. 50% 
 
29) Due rette sono perpendicolari se formano 4 angoli di: 
A. 80° 
B. 70° 
C. 120° 
D. 90° 
 
30) Il numero 0,03 ▪ 10−3 equivale a: 

A. 0,3 ▪ 104 
B. 0,3 ▪ 10−4 
C. 0,03 ▪ 104 
D. 0,03 ▪ 10−5 
 


